

我省明确“十四五”国资国企发展总目标 全省国有资产总规模达10万亿元以上

省政府新闻办昨日召开河南省“奋进十四五 建功新时代”系列第十一场新闻发布会,解读我省“十四五”国资国企发展规划。会上透露,“十四五”时期,全省国资国企将在质量效益明显提升的基础上实现规模实力持续增大,按现行口径资产总规模将达10万亿元以上,其中省管企业达5万亿元以上。

正观新闻·郑州晚报记者
侯爱敏/文 周甬/图



郑州煤矿机械集团股份有限公司生产车间

打造10家以上行业龙头企业

会上介绍,作为统筹国资国企高质量发展的施工图,《河南省“十四五”国资国企发展规划》明确了“十四五”时期全省国资国企发展的总体目标:国有资本和国有企业进一步做强做优做

大,国有经济战略支撑作用明显增强,国际国内一流企业建设取得显著成效。在质量效益明显提升的基础上实现规模实力持续增大,按现行口径资产总规模达10万亿元以上,其中省管企

业达5万亿元以上。力争创造若干家世界一流企业,打造10家以上具备较强竞争力的行业龙头企业,培育一批科技创新领军企业、“专精特新”企业、基础保障骨干企业。

2025年形成一批全国知名企业品牌

会上介绍,《规划》内容呈现以下特点:

《规划》突出优化国有经济布局结构。将促进国有资本向重要行业、关键领域集中,向公共服务、城乡基础设施建设和优势产业领域集中,向战略性新兴产业集中。实现“五个提升”,即提升能源原材料等传统产业竞争力,提升新能源新材料、新基建等新兴产业比重,提升氢能与储能、前沿新材料等未来产业投入,提升现代服务业发展质量和有效供给,提升对公共服务和民生领域的支持保障能力。

在聚焦新能源新材料方面,支持河南能源化工集团、平煤神马集团、河南投资集团、河南自然资源投资集团等企业布局发展光伏、风电、生物质能源、地热供暖等新能源产业。在尼龙新材料、碳基新材料、特种功能塑料、特种

钢领域形成“研发一批、储备一批、应用一批”的发展格局;聚焦战略性新兴产业,明确河南投资集团、河南农开公司、中原豫资控股集团作为省级战略性新兴产业投资主体,整合设立1500亿元规模的新兴产业投资引导基金和150亿元规模的创业投资引导基金,引导撬动社会资本投向战略性新兴产业。

《规划》强调优化国有资本配置。重点包括,抓好国有资本运作,通过国有资本高效、合理运作,带动新兴产业发展,实现价值提升;抓好战略重组,通过抓大聚小、抓优出劣、抓新促旧,推进省管国有企业战略性重组和专业化整合,支撑全省经济高质量发展;抓好空间布局优化,服务我省“主副引领、四区协同、多点支撑”的区域发展,促进中心城市“起高峰”、县域经济

“成高原”;抓好开放合作,深化央地合作,加强省际合作,提升国际合作。

《规划》明确优化国有企业集群。重点构建“四个集群”,即创新企业集群,建设国有企业创新的“一个特区、四个高地”,形成更多的“专精特新”、单项冠军企业;数字经济骨干企业和产业集群,统筹推进国有企业数字化转型,促进数字产业化和产业数字化;产业生态系统和产业集群,聚焦发展优势再造,加强产业基础能力,提升产业链供应链竞争力,推动产业基础优势向产业链供应链优势转变;绿色低碳高效产业集群,实施绿色低碳转型,发展绿色能源。

《规划》提出优化国有资产监管体制。到2025年,形成成熟的协同高效监督机制,形成一批全国知名的企业品牌。

推动市管企业开发文旅文创

会上透露,“十四五”期间,郑州市国资国企的规划发展将重点聚焦三大方面。

聚焦主责主业发力,当好全面深化改革排头兵。聚焦城市产业发展战略,加快国有资本向重要行业和关键领域集中。

聚焦产业转型升级,当好城市服务品质提升者。主要包括,畅通金融服务,支持市管企业积极布局科技金融、小微企业园金融、乡村金融和市民金融,聚焦支小支农,健全融资担保体系,进一步服务好

实体经济,创优金融生态;聚力文旅文创,推动市管企业高质量开发建设商代王城遗址核心区、二砂文创园和黄河文化演艺综合体,打造黄河流域生态保护和高质量发展核心示范区重点文旅项目;拓展商贸物流,推进市管企业拓展建设南部、东部、西部物流园区,以客运场站建设带动物流建设,做好省际货运班线的落地、中转、衔接、集散。

聚焦民生保障需求,当好城市基础设施建设者。完善交通运输,支持市管企业加快建设“半小时地

铁通勤圈”。推动快速公交和公交场站综合开发,推进智慧公交工程,构建立体综合运输体系;加强市政建设,推进市管企业建立“一体化”供水格局,强化水源保障,优化水厂布局。深化供热格局,升级“一城一网”,探索清洁能源供热,建设“热力大脑”;优化环保设施,推动市管企业强化环卫保洁、城市管养,发展高附加值垃圾全产业链。加快污水污泥处理设施建设,建立“生物质利用+焚烧”为主、协同处置为补充的污泥处理产业结构。

国内油价迎年内第十次上调 95号汽油迈入“10元时代”

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 叶霖)6月14日,国家发改委发布消息称,自今日24时起,国内汽油价格每吨上调390元,柴油价格每吨上调375元。折合升价,92号汽油价格每升上调0.31元、95号汽油和0号柴油价格每升均上调0.32元。

私家车主和物流企业的用油成本因此增加。以油箱容量50升的普通私家车计算,车主们加满一箱油将多花15元左右;对于满载50吨的大型物流运输车辆而言,平均每行驶100公里,燃油费用增加12.8元左右。

本轮调价后,全国大多数地区汽柴油价格在每升9.1~9.3元,92号汽油零售限价在每升9.1~9.3元。据测算,国内92号汽油将全面进入“9元时代”,部分地区95号汽油正式迈入“10元时代”。这一价格水平刷新了国内成品油价格的历史纪录。

本轮成品油价调整是今年第十一次调价,也是年内第十次上调。至此,今年成品油调价呈现“十涨一跌”的格局。

据悉,本轮成品油调价周期内,供应紧张、需求向好以及对俄制裁加剧等因素推动国际油价继续攀升。

“郑美绿城3C易购” 500万元电商消费券又来了

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 曹婷)昨日,记者从市商务局了解到,“醉美·夜郑州”消费季之“郑美绿城”网上购物节—3C易购专场,第二波500万元郑州电商消费券来了!6月15日至25日每日上午10点,将在苏宁易购准时投放。

河南省内苏宁易购用户,登录苏宁易购APP、苏宁易购小程序或苏宁易购PC网站搜索“郑州消费券”进入活动页面领券!同面额消费券用户已领券且已使用的,不可重复领取该面额消费券。仅限河南省内消费者领用,一个订单限使用一张。

本次消费券共设满1000减150、满2000减300、满4000减500三种档位。苏宁易购手机、电脑、数码部分自营商品可核销使用。可叠加其他优惠活动使用!限收货地址为河南省内用户使用。

消费券领取后可在“我的易购”“红包卡券”页面查看。在支付环节选择要使用的消费券进行支付,即可完成抵扣。消费券每日10点发放,有效期24小时,消费券需在有效期内使用,如未使用失效,可重新领取。